

Proletarii din toate țările, uniți-va! Știința Organ al Comitetului Central al P.M.R.

Anul XXXI Nr. 5367 | Duminică 3 decembrie 1961 | 4 PAGINI — 20 BANI

Cifrele de plan pe 1962 — în dezbaterea colectivelor din întreprinderi

În fabrici și uzine din țară, muncitorii, inginerii și tehnicienii au început să dezbată cifrele de plan pe anul 1962...

Mai multă fondă prin valorificarea rezervelor interne

DEVA (coresp. „Știință”). — După terminarea schimbului furnaliștilor din brigada a II-a de la secția I-a de fundale...

Prim-furnaliștul Ioan Bildea a arătat că indicii de utilizare a furnalelor pot să crească mult...

Hotărârea minierilor

LUPENI (trimisul „Științei”) — Mierii din sectorul I A al minei Lupeni au dezbătut pe schimburi de lucru sarcinile de plan ce le revin pe 1962...

Mierii din sectorul I A au analizat de asemenea motivele cauzele pentru care un număr de brigăzi din sector mai puțin în urmă...

Producție sporită de mase plastice

IERI, la fabrica de mase plastice „București” din Capitală a avut loc o ședință în cadrul căreia au fost prezentate cifrele de plan...



ION VISALON, inginer. Pentru mărirea producției de granule P.V.C. necesare industriei electroizolante...



ELENA DRUG, muncitoare. Propun confectionarea, în atelier de finisaj, a unui dispozitiv mecanic...



OCTAVIAN RATIO, maestrul principal. Propun ca în cadrul întreprinderii noastre să se amenajeze un atelier de cromaj...



În Capitală și în alte centre universitare din țară au fost date în folosință — numai în acest an — noi complexe sociale care găzduiesc peste 11.000 de studenți...

TELEGRAMA

Tovarășului GHEORGHE GHEORGHIU-DEJ, Prim-secretar al Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Român...

Tovarășului ION GHEORGHE MAURER, Președintele Consiliului de Miniștri al Republicii Populare Române

București

În numele popoarelor Uniunii Sovietice, Comitetului Central al Partidului Communist al Uniunii Sovietice...

Sintem bucuroși să constatăm că poporul fratelui nostru din România avangardii sale încercate, Partidul Muncitoresc Român...

Urăm din toată inima poporului fratelui nostru să realizeze în munca rodnică pentru binele patriei sale socialiste...

N. HRUȘCIOV

L. BREJNEV

Moscova, Kremlin.

NOI TERENURI REDATE AGRICULTURII

În satele și comunele raionului Satu Mare se desfășoară o largă acțiune de cîstigare de noi terenuri agricole...



La indemnul organizațiilor de bază și al staturilor populare, colectivității au muncit zi de zi...

În raionul nostru există posibilități pentru a reda agriculturii noi terenuri...

MIHAI SCHWARTZKOPF președintele Sfatului popular raional Satu Mare

STIR Actualitatea STIR

O metodă eficace în exploatarea sondelor

De cîva timp petrolistii de la Trusul de extracție Tg. Jiu, aplică cu succes pe scară industrială metoda de combatere a vînturilor de nisip la sonde...

TERMINAREA LUCRĂRII DE MODERNIZARE A SOSELEI BUCUREȘTI-VATRA DORNEI

SUCEAVA (coresp. „Științei”). — Ieri constructorii de drumuri din regiunea Sucava au terminat lucrările de modernizare a drumului între Sucava și Vatra Dornei...

Concert simfonic

PLIEȘTI (coresp. „Științei”). — Filarmonica de stat din Ploiești a prezentat ieri seară un concert simfonic...

La sfîrșit de săptămînă

Profînd de vremea frumoasă, un mare număr de bucureșteni au plecat în sfîrșitul acestei săptămîni în excursie la munte...

Stimă după-amiază la ora 16, peste 500 de oameni ai muncii de la „Postăvîria Romîni”, „I.O.R.” și altele...

Tot ieri 5 autocare O.N.T. cu 200

DE PESTE

HOTARE

FIDEL CASTRO, primul ministru al Cubei, a luat cuvîntul la Universitatea populară din Havana vorbind despre „Partidul unic al revoluției socialiste”...

O DEMONSTRAȚIE DE MASĂ A FEMEILOR AMERICANE a avut loc la 1 decembrie în fața clădirii O.N.U. Pe panourile pătate de numeroase femei scria: „Ceram de-zarmare și pace”...

O GREVĂ A ZIARIȘTILOR se desfășoară la Sao Paulo, cel mai mare oraș industrial din Brazilia. Ziariștii cer mărirea salariilor.

Constătarea lectorilor din învățămîntul agrozootehnic de masă

TG. MUREȘ (coresp. „Științei”). — În raionul Tg. Mureș a avut loc o constătare a lectorilor din învățămîntul agrozootehnic de masă...

În acest an în raionul Tg. Mureș au fost organizate peste 150 cercuri de învățămînt agrozootehnic de masă...

Colțul nouțărilor

Cînd pășești într-o librărie, numărul mare de cărți și varietatea lor îți atrage privirea. Citeodă, încă înainte de a-ți trece pragul, alegerea e făcută...

Nouțării apar nu numai în librării. De la fesiatura de sezon pînă la obiectul din mase plastice...

zinele amenajate la parterul noilor blocuri oferă, prin spațiu, luminozitate și linia lor modernă...

Oare n-ar fi recomandabil ca în cadrul acestor vitrine să existe unele colțuri ale nouțărilor? Am putea citi, de pildă, următoarele: „În ultima săptămînă au sosit în magazinul nostru...”

Apreciațelo expozite de la recentul Pavilion de mostre au început să intre în producție industrială. Anul 1962 va marca prezența lor în magazine. Iar la întrebarea: — Ce v-a mai sosit nou? — Cel mai bun și mai direct răspuns îl va putea da, desigur, colțul nouțărilor.

V. PIRVU

A DISPĂRUT O POTECĂ!

Despre această potecă ne-a povestit tovarășul Constantin Pasmac, președintele gospodăriei colective din Ciuperceeni Noi:

— Duca din comuna noastră pînă-n cea vecină — Polana Mare. Și era bătută numai de cei care umbleau acolo după grîu, după porumb...

Nimeni din Ciuperceeni n-ar fi avut temei să se plîngă de aşezarea comunei lor; Dîndrea aproape, bălți pline de pește, cîmpie cit vezi cu ochii...

...Constantin Pasmac are treizeci și nouă de ani. Încalzește să se așeze pe un scaun și încearcă rezistența intrucît la kilogramele sale se cere unul solid...

lectivii din Ciuperceeni nu țiar povestii despre nici una din realitățile lor obiective, sub îndrumarea organizației de partid, fără să-ți pomenească de numele comunistului Constantin Pasmac...

— Duca din comuna noastră pînă-n cea vecină — Polana Mare. Și era bătută numai de cei care umbleau acolo după grîu, după porumb...

— Eu știu — spunea el — că dacă bați acuma porumb-n-a pămintă să clocește și nu răsară. — Pasmac l-a explicat lui Nețoiu și altora că temperatura cea mai potrivită pentru încoțirea porumbului este de 8-10 grade.

— Ce-m’ pasă mie de gradele tale? I-a răspuns Nețoiu încludut. Eu știu atîta că din porumbu’ semănat în aprilie nu scotî nici cît să umpli o bantă...

— Măi, nene Dumitre, l-a luat Pasmac cu blîșorul — ascultă aici la mine să-ți explic cum devine cazul. Terenurile noastre sînt niște-poase!

— Mai încapere vorbă? — Bine că măcar p-asta o recu-noști. Ei bine, terenurile acestea se

încalzeșc mai repede și mai ușor decît altele. Dacă semănăm porumbul la începutul lui aprilie, cînd vine seceta obișnuită din iulie-august...

GHEORGHE VLAD C. LÎNTE

(Continuare în pag. II-a)



În fotografie: Constantin Pasmac, președintele G.A.C. din Ciuperceeni Noi, discută cu brigadirul alegerea taralelor pe care, în anul viitor, sînt hotărîți să obțină 8.000 kg. porumb boabe la hectar.

